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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 04.05.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:15 Uhr
Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Frau Doreen Stute-Domagalla
Herr Thomas Walter
Herr Sven Widdecke
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Ilona Miebes

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Martin Ziegler entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 30.03.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Abwägungs- und Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan "Alte
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Dorfstraße/Feldstraße" Gemeinde Angern
Vorlage: BV-AN/0446/2022

7 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt pünktlich um 19.00 Uhr im
Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, die
Schriftführerin, Frau Miebes und eine Einwohnerin.

Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der
anwesenden Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es
nehmen von Beginn an 10 Gemeinderatsmitglieder und 1 Bürgermeister an der
Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

11

Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 30.03.2022
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Es gibt keine Änderungswünsche bzw. Anmerkungen. Der Gemeinderat stimmt über
die Niederschrift der letzten Sitzung vom 30.03.2022 für den „Öffentlichen Teil“ ab.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

11

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 3

zu 4 Einwohnerfragestunde

Frau Schröder, Besitzerin des „Dorfladens“ in Angern fragt nach, wann der
Dachdecker zu ihr kommt, um den Sturmschaden am Dach des Ladens zu
beseitigen. Bürgermeister, Herr Fitsch, wird den Dachdecker erneut anrufen und um
Erledigung der Arbeiten bitten.

Weiterhin möchte Frau Schröder eine Auskunft zum Stand des Förderprogramms für
ihren „Dorfladen“. Dazu antwortet Bürgermeister, Herr Fitsch. Im Jahre 2021 wurde
im Haushalt der Gemeinde Angern beschlossen, den Dorfladen zu sanieren. Leider
sind dementsprechend nicht die Fördermittel geflossen. Ende letzten Jahres kam der
Hinweis, dass neue Fördermittel beantragt werden können. Bis zu einer Förderhöhe
von 90% kann die Kommune nun Fördermittel für die Sanierungsmaßnahmen
beantragen. Die Frist zur Beantragung endet am 14.05.2022. Die entsprechenden
Unterlagen werden von der Verbandsgemeinde Elbe-Heide, Herrn Knoost,
vorbereitet.

Um 19.06 Uhr kommt Gemeinderat, Herr Herzog, zur Sitzung.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

1. Photovoltaik in Mahlwinkel

Vor längerer Zeit wurde vom Rat beschlossen, dass in Mahlwinkel eine Firma
„Lunaco“ Photovoltaik auf Freiflächen aufbauen darf. Diese Firma hat sich erneut an
die Gemeinde Angern gewandt, nachdem die Verbandsgemeinde eine Richtlinie zur
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eventuellen Änderung des Flächennutzungsplans in Bezug auf Photovoltaikanlagen
erstellt hat. In dieser Richtlinie sind bestimmte Vorranggebiete ausgewiesen. Die
Firma „Lunaco“ hat mit den entsprechenden Eigentümern der Flächen bereits
Kontakt aufgenommen. Die Verbandsgemeinde Elbe Heide und der Bürgermeister,
Herr Fitsch, haben am 10.05.2022 vorab ein Gespräch mit der Firma. Nach diesem
Treffen wird eine entsprechende Beschlussvorlage zur nächsten
Gemeinderatssitzung am 08.06.2022 erstellt.

2. Umbau Sekundarschule in Angern

Eine beauftragte Firma hat Insolvenz angemeldet. Diese Firma hat jedoch ihre
Arbeiten fast beendet. Ein Insolvenzverwalter kümmert sich um den weiteren
Fortschritt bis zur Beendigung der Arbeiten.

Alle weiteren Baumaßnahmen liegen gut im Zeitplan. Die Außenarbeiten an der
Schule wurden bereits begonnen.

zu 6 Abwägungs- und Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan "Alte
Dorfstraße/Feldstraße" Gemeinde Angern
Vorlage: BV-AN/0446/2022

Die Beschlussvorlage wird von Bürgermeister, Herr Fitsch, erläutert. Er bittet dazu
anschließend den Gemeinderat um Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

1. Der Gemeinderat Angern hat die zum Bebauungsplan "Alte
Dorfstraße/Feldstraße" - Gemeinde Angern eingegangenen Stellungnahmen
von den Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange geprüft.
Stellungnahmen von Bürgern wurden nicht abgegeben. Durch die Behörden
und übrigigen Träger öffentlicher Belange wurden nur Hinweise vorgetragen,
so dass eine Beschlussfassung über Anregungen nicht erforderlich ist.

siehe Anlage Stellungnahmen (Seiten 1 bis 8)

Die Anlage wird Bestandteil des Beschlusses.

2. Aufgrund des § 10 Baugesetzbuch beschließt der Gemeinderat Angern den
Bebauungsplan "Alte Dorfstraße/Feldstraße" - Gemeinde Angern bestehend aus
der Planzeichnung und dem Text als Satzung. Die Begründung wird gebilligt.

3. Der Bürgermeister wird beauftragt, den Bebauungsplan "Alte
Dorfstraße/Feldstraße" - Gemeinde Angern durch öffentliche Bekanntmachung
des Satzungsbeschlusses in Kraft zu setzen. In der Bekanntmachung ist dabei
anzugeben, wo der Plan mit Begründung während der Dienststunden
eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann.
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Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12
Ja-Stimmen: 12
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Anfragen und Anregungen

Gemeinderat, Herr Walter, fragt erneut nach dem Straßenzustand in Mahlwinkel.
Frau Neuendorf vom Landkreis hat sich den Vorgang auf Papier angesehen und
auch die Aussage des Bürgermeisters, Herrn Fitsch, zur Kenntnis genommen, dass
die zu erneuernden Straßen in Mahlwinkel nicht verschmälert werden. Es werden
auch keine Parktaschen beidseitig eingebaut. Ein schnellstmöglicher Vororttermin ist
geplant – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Weiterhin möchte Gemeinderat, Herr Walter, den Stand zum Ausbau des Radweges
zwischen Zibberick und Mahlwinkel erfahren. Vom Landkreis werden Überlegungen
angestrebt, einige geplante Maßnahmen teilweise nicht durchzuführen, weil die
Kreisumlage nicht in der erforderlichen Höhe erhoben wurde. Der Bereich
„Radwege“ soll davon ausgenommen sein.

Gemeinderat, Herr Herzog, informiert den Gemeinderat darüber, dass die Firma
„Asphaltbau Kühne“ die Schäden in Mahlwinkel begutachtet hat.

Von Gemeinderat, Herr Bindemann, kommt der Hinweis, dass auf Höhe der
Teichstraße/Ecke Gartenstraße in Angern ein großes Schlagloch ist. Bürgermeister,
Herr Fitsch, antwortet: Der Schaden wurde bereits dem Bauamt der
Verbandsgemeinde gemeldet. Die entsprechende Baufirma wurde beauftragt.

Um 19.20 Uhr kommt Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, zur Sitzung.

Zu dem Problem der Postleitzahl in Zibberick möchte Gemeinderätin, Frau Stute-
Domagalla eine Information. Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette,
antwortet, dass dieses Problem fast nirgendwo besteht, nur in dem Ortsteil Zibberick.
Sein Vorschlag an den Gemeinderat, den Straßennamen „Dorfstraße“ in Zibberick zu
ändern. Etliche Schreiben mit Hinweisen, die Postleitzahl zu beachten, gingen dazu
auch schon an die Deutsche Post.

Bürgermeister, Herr Fitsch, hat noch eine Information für den Gemeinderat. Es
betrifft die Straße zwischen Mahlwinkel und Bertingen. Der Ausbau der Straße ist
bereits von Mahlwinkel bis Bertingen – Einfahrt „LA PORTE“ fertiggestellt. Offen ist
der Lückenschluss von und bis zu den Ortseingangs-, bzw. –ausgangsschildern.
Dazu gibt es einen „Offenen Brief“ von einigen Einwohnern aus Bertingen an den
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Landrat. Der „Mitteldeutsche Rundfunk“ MDR hat Kenntnis von der Situation
bekommen und hat von Bürgermeister, Herr Fitsch und vom Landrat eine
Stellungnahme gefordert.

Bürgermeister, Herr Fitsch, verliest die Antwort. Grundsätzlich ist die Gemeinde
Angern bereit, die zusätzlichen Kosten für die restlichen Straßenbaumaßnahmen zu
übernehmen.

Verbandsgemeinderat, Herr Schmette, setzt den Rat darüber in Kenntnis: Wenn die
Gemeinde Angern die noch offenen Baumaßnahmen für den Straßenausbau
vorfinanziert, können die Maßnahmen fortgesetzt werden.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Bürgermeister, Herr Fitsch, gibt 2 Beschlüsse aus dem „Nichtöffentlichen Teil“
bekannt:

BV-AN/0445/2022: Übernahme der Arbeitnehmeranteile zur
Sozialversicherungspflicht der ehrenamtlichen Bürgermeister

BV-AN/0447/2022: Angern Sanierung Dorfladen – Überplanmäßige
Aufwendungen

zu 13 Schließung der Sitzung

Die Sitzung wird um 20.15 Uhr von Bürgermeister, Herr Fitsch, beendet. Er bedankt
sich für die Aufmerksamkeit und konstruktiven Zusammenarbeit.

Egbert Fitsch Ilona Miebes
Bürgermeister Für die Richtigkeit
Gemeinde Angern



Ausdruck vom: 5/25/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern Seite: 7/7

Egbert Fitsch Ilona Miebes

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit


